
Satakunnan Kansa Tiistai 12. helmikuuta 2008  | 3

Uutiset
Vinkkaa uutinen:
PUH. (02) 6228 300
www.satakunnankansa.fi /vastaa/uutisvinkki

Miss Suomi Satu Tuomisto tunnustaa Iltaleh-
dessä, että häntä kiusattiin koulussa eksoottisen 
ulkonäkönsä takia. Kaunotar oli yläasteella luok-
kansa tummin ja pisin.

”Olin ruma ankanpoikanen”
Eteläsuomalaiset saavat edelleen 
odottaa lumista talvea. Ilmatie-
teen laitos ennustaa, että eteläi-
sessäkin Suomessa paukkuu lop-
puviikosta pakkanen, mutta lunta 
ei ole vieläkään luvassa.

Ei vieläkään lunta

SATAKUNNAN KANSA
Vammala

Mies löydettiin surmattuna 
kerrostaloasunnostaan Vam-
malan Lousajan kaupungin-
osassa perjantaina. Poliisi 
on ottanut henkirikoksesta 
epäiltynä kiinni asunnossa 
olleen toisen miehen. Häntä 
esitetään vangittavaksi.

Tapahtumien tarkka kulku 
on poliisillekin vielä epäsel-
vä. Asunnossa olivat 46-vuo-
tias uhri ja nelikymppinen 
toinen mies, joiden välille il-
meisesti oli kehkeytynyt rii-
ta.

Teosta epäilty mies soitti 
itse asunnosta poliisille. Al-
koholilla oli osuutta tapah-
tumien kulkuun.

Mies surmattiin
asunnossaan
Vammalassa

KATI HILTUNEN
Pori

Väen ikääntyessä nuoret ke-
sätyöläiset ovat yritykselle 
entistä halutumpaa työvoi-
maa, vannotaan yrittäjäjär-
jestöjen suulla. Satakunnas-
sa jää vuosittain eläkkeelle 
3 500 työntekijää, mutta kou-
lusta valmistuu uusia työn-
tekijöitä vain 2 500 henkeä. 
Yrittäjäjärjestöjen mukaan 
nuoret osaajat halutaan pi-
tää maakunnassa. Suuret 
yritykset osaavat jo kilpailla 
kesätöitä hakevista nuorista, 
mutta yrittäjäjärjestöt halua-
vat herätellä myös pk-yrittä-
jiä rekrytointiin.

Satakunnan Yrittäjät, Sa-
takunnan Kauppakamari, 
Posek sekä Kaakkois-Sata-
kunnan ja Porin seudun työ-
voimatoimistot ovat käynnis-
täneet yhteisen kesätyönvä-
lityskampanjan. Kampanja 

on jatkoa Porin Yrittäjien ja 
Porin seudun työvoimatoi-
miston viimevuotiselle kesä-
työkampanjalle.

– Kampanjan ansiosta Po-
rin seudulla ilmoitettiin vii-
me vuonna noin 2 500 kesä-
työpaikasta, sanoo yksikön 
johtaja Markku Lehtonen 
Porin seudun työvoimatoi-
mistosta.

Nyt kampanjaa on laajen-
nettu ja tavoitteena on lisätä 
avointen kesätyöpaikkojen 
määrää 3 000:een. Kampan-
jakirje on lähtenyt yhteensä 
1 200 Porin seudulla, Nakki-
lassa ja Harjavallassa sijait-
sevalle yritykselle. Avoimet 
työpaikkailmoitukset ohja-
taan työhallinnon www.mol.
fi -sivustolle.

Kiihkein kesätöidenhaku-
aika on juuri alkamassa. Po-
rin seudulla on tällä hetkellä 
avoinna reilut 300 kesätyö-
paikkaa.

Kesätyöntekijöistä
osataan jo kilpailla

JANNE HUUSKONEN
STT, Helsinki

Istutetut kirjolohet ovat al-
kaneet lisääntyä Suomen ve-
sistöissä. Näiden luonnossa 
kuoriutuneiden poikasten 
lisääntymisestä ei ole vielä 
näyttöä. Asiantuntijat kuiten-
kin arvelevat, että luonnon-
varaisen kannan syntyminen 
on vain ajan kysymys.

Esimerkiksi Vantaanjoella 
kalastavat kertovat narran-
neensa kahtena viime kesä-
nä useita pari-, kolmesataa 
grammaa painavia kaloja. 
Tämänkokoiset kirjolohet 
ovat melkoisella varmuudel-
le luonnossa syntyneitä poi-
kasia, jotka ovat selvinneet 
läpi kriittisen ensimmäisen 
talven. Istutetut kalat ovat 
pyyntikokoisia, noin 0,5–2 ki-
lon painoisia vonkaleita.

– Kyllä kirjolohi kutee Ete-
lä-Suomessa, ja seurannoissa 
on aina löydetty luonnonpoi-
kasia, varsinkin Vantaanjoen 
latvoilta, vahvistaa tutkija Ari 
Saura Riista- ja kalatalouden 
tutkimuslaitoksesta.

Myös Lounais-Suomesta 
on löydetty luonnossa synty-
neitä kirjolohia. Ensimmäi-
set yksilöt sattuivat tutkijoi-
den haaviin Raisionjoen si-
vuhaarassa noin kymmenen 
vuotta sitten.

Kirjolohien ilmestyminen 
Raisionjokeen oli yllätys 
myös siksi, että Varsinais-
Suomen kalastusalue ei ol-
lut niitä vesistöön istuttanut. 
Katajamäki arvelee, että jo-
ku oli ilmeisesti kasvatellut 
kaloja omaksi ilokseen. Pi-
an kanta kuitenkin hiipui. 
Koekalastukset 3–4 vuotta 
sitten eivät enää tuottaneet 
tuloksia.

Jos kirjolohi yleistyy ja al-
kaa lisääntyä itsekseen, kiris-
tyy lajien välinen kamppailu 
ravinnosta ja elintilasta.

Tutkija Ari Sauran mukaan 
perinteinen lohikalamme tai-
men on vahvoilla lajien väli-
sessä taistelussa. Saura pe-
rustaa näkemyksensä taime-
nen varhaisempaan kutuai-
kaan. Taimen kutee syksyl-
lä, kirjolohi vasta myöhään 
keväällä.

Kirjolohi on alkanut
lisääntyä Suomessa

Kirjolohi lisääntynyt Suomessa
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MATTI KUHNA
Pori

Porin Puuvillan alueella 
on oivallinen tilaisuus 
kasvattaa painoarvoaan 
kertaheitolla, jos alueelle 
kaavailtu kauppakeskus-
hanke toteutuu. Kokonai-
suus käsittäisi noin 55 000 
neliömetriä kaupallisia, 
vapaa-ajan ja jopa sosiaali-
sia palveluita.

– Nyt tarjolla olevista tilois-
ta tuohon käyttöön otettaisiin 
25 000 neliötä, ja loput raken-
nettaisiin alueen nykyistä ilmet-
tä kunnioittaen. Uusi kauppa-
keskus olisi siis sekoitus perin-
teistä puuvillamiljöötä ja mo-
dernia rakentamista, kiinteis-
tösijoitusyhtiö Renorin toimi-
tusjohtaja Kari Kolu sanoo.

Työpaikkoja kauppakeskus 
tarjoaisi 800– 1 000.

Kari Kolu ja rakennusalan 
konsulttitoimisto Realprojektin 
toimitusjohtaja Markku Hie-
tala hakevat Puuvillan kauppa-
keskukselle vastinetta Turun 
Hansasta ja samaan kaupunkiin 
rakenteilla olevasta Skanssista. 
He haluavat jättää porilaisten 
itsensä harkittavaksi sen, minkä 
verran kauppakeskus synnyt-
täisi aivan uusia työpaikkoja ja 
minkä verran sinne muuttaisi jo 
olemassaolevia toimijoita.

– Joka tapauksessa kilpailu 
on aina tervetullutta, Hietala 
korostaa.

Samalla hän muistuttaa, että 
Suomessa kauppakeskuskult-
tuuri on paljon vaatimattomam-
paa kuin vaikkapa länsinaapuri 
Ruotsissa.

Eri sarjassa kuin Mikkola
Toimitusjohtaja Kari Kolu ko-
rostaa, ettei puuvillan kauppa-
keskus suinkaan kilpailisi Mik-
kolan kanssa, jonne parhaillaan 
rakennetaan syksyllä avattavaa 
uutta Citymarkettia.

– Mikkolan alueen tarjonta 
keskittyy pitkälti päivittäista-
vara-, huonekalu- ja autokaup-
paan, kun taas Puuvillan kaup-
pakeskus painottaisi enemmän 
palveluita ja vapaa-aikaa. Mi-
tään suoranaisia kilpailijoita ne 
eivät siis keskenään olisi.

Kolun mukaan liikkeiden 
määrät olisivat aivan eri luok-
kaa. Puuvillaan olisi mahdol-
lista saada vähintään 80 yksik-

köä, kun Mikkolassa niitä on 
ehkä 25.

– Puuvillan yksiköiden koko-
luokka voisi liikkua 50– 1 600 
neliön välillä, Kolu arvioi.

Toimitusjohtaja Hietalan mu-
kaan kauppakeskushankkeen 
tultua nyt julkisuuteen on edes-
sä vaihe, jolloin kauppaketjut ja 
yrittäjät pääsevät ottamaan sii-
hen kantaa.

– Alkamassa on siis tarvekar-
toituksen ja kaupallisten virto-
jen tutkimisen vaihe. Kiinnos-
tuksella odotamme, millaista 
palautetta saamme.

Ei halpamyymälöille
Hietala ei tässä vaiheessa ha-
lua ottaa kantaa siihen, minkä 
verran työpöydälle kaavailluis-
ta tiloista pitäisi tulla etukäteen 
varatuiksi, jotta hanke lähtisi 
konkreettisesti liikkeelle.

– Joissain tapauksissa on yh-
denkin hypermarketin ilmoit-
tautuminen mukaan riittänyt.

Puuvillaan halutaan kuiten-
kin hänen mukaansa kattavan 
palvelun omaavia kauppaliik-
keitä.

– Tarkennuksena voin tässä 
todeta, että halpamyyntiperi-

aatteella toimivat big boxit ovat 
poissa pelistä.

Hietala laskeskelee, että jos 
hanke etenisi normaaliaikatau-
lussa, kaikki olisi valmista 3– 5 
vuodessa.

Keskustele
Mitä palveluita kaipaat uuteen 
ostosparatiisiin?

satakunnankansa.fi /keskus-
telut
O

Uutta kauppaa: Poriin suunnitteilla Turun Hansakorttelia muistuttava vapaa-ajankeskus.

Kauppakeskus nostaisi
Puuvillan arvoa roimasti

Fakta

Renorin tausta

1930-luvulta alkaen Porin 
Puuvilla ja Forssa Oy fuusioitu-
vat Finlaysoniin.
1985 Asko ostaa Finlaysonin.
1999 Uponor sulautuu Askoon, 
nimeksi tulee Uponor.
2000 Uponor perustaa Asko 
Kiinteistöt Oy:n
2001 Asko Kiinteistöjen nimek-
si Renor Oy.
2004 Renor siirtyy yhdeksän 
suomalaisen sijoittajan omis-
tukseen.
Strategiset kiinteistöt: Porin 
Puuvilla, Porin Askokylä, As-
konalue Lahdessa, Finlayson-
alue Forssassa, WSOY-talo 
Porvoossa ja Tikkurilan Silkki 
Vantaalla.
Kiinteistöomaisuuden arvo 120 
milj. eur., vuokrattava pinta-ala 
380 000 neliötä.
Liikevaihto 19 milj. eur.
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Uusi ja vanha osa yhdistyvät 

toisiinsa yhdyskäytävien, 

torien tai piazzojen avulla.

JL & PJ/SK

Porin Puuvillaan suunnitellaan uutta ostos- ja vapaa-ajan kauppakeskusta

Lisäosassa yhteensä tilaa

30 000-40 000 neliömetriä

kahdessa kerroksessa.

Uusi osa käsittäisi kaupalliset

toiminnot, kuten hypermarketin, 

erikoisliikkeet, osan pysäköintiä 

ja logistiikkaa.

Vanhasta osasta mukaan on tulossa

toimisto- ja muuta tilaa alustavasti

n. 10 000-20 000 neliömetriä.

Vanhan osan koko neliömäärä on

n. 70 000 m2.
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Maanantaina julkistettu Puu-
villan kauppakeskushanke 
antaa porilaisille uusia peli-
merkkejä sen suhteen, miten 
kaupungin palveluita ja kau-
pallista antia pitää kehittää.

Minkä verran pitäisi pe-
rustaa uutta yrityskantaa? 
Mitkä nykyisistä yrityksistä 
siirtyisivät sinne? Millaiseksi 
muodostuisi kauppakeskuk-
sen, ydinkeskustan ja Mik-
kolan välinen kilpailullinen 
tasapaino?

Apulaiskaupunginjohtaja 
Kari Hannus kiteytti maa-
nantaisissa kommenteissaan 
suunnitelman yhden ulot-
tuvuuden hyvin. Jos hanke 
toteutuu, saavat porilaiset 
aivan uudenlaisen kaupan, 
hallinnon, koulutuksen ja va-
paa-ajan keskuksen.

Tässä on ehkä yksi puuttu-
va osa porilaisen tarjonnan 
palapeliin. On syytä katsoa, 
mitä tämä mahdollisuus käy-
tännössä voisi tarjota.

MATTI KUHNA

Porilaisen
tarjonnan
puuttuva osa?

Kommentti

MATTI KUHNA
Pori

Kiinteistösijoitusyhtiö Renorin 
ja kiinteistöalan konsulttitoi-
misto Realprojektin edustajat 
esittelivät kauppakeskushanket-
ta maanantaina Porin kaupun-
ginhallituksen kokouksessa.

– Kaupungin puolelta ei kaup-
pakeskushankkeen toteutumi-
selle ole olemassa kaavoituk-
sellisia eikä kunnallistekniikan 
rakentamiseen liittyviä esteitä. 
Rakennusluvan voi laittaa vaik-
ka heti sisään, kommentoi han-

ketta tekninen apulaiskaupun-
ginjohtaja Kari Hannus.

Alueen asemakaava uudistet-
tiin 4–5 vuotta sitten. Siinä yh-
teydessä mukaan tuli merkintä, 
joka sallii kaiken toimisto- ja lii-
kerakentamisen alueelle. Myös 
hypermarketin sijoittaminen 
alueelle on mahdollista.

Hannuksen mukaan kaup-
pakeskus täydentäisi kaupun-
gin keskustaa. Samalla hanke 
on alkuperäisen Promenadipo-
ri-suunnitelman ydinajatusten 
mukainen.

– Niissä kaavailuissa keskus-

ta alkoi puuvillatehtaan takaa, 
Hannus kertoo.

Kaupungin edustajana hän 
sanoo ilman muuta toivovansa, 
että hanke toteutuu. Hän en-
nakoi, että Puuvillan painoarvo 
nousisi merkittävästi lisää.

– Alueen liikennekaavailut pi-
tää sitten katsoa vielä yhdessä. 
Vaikutukset pitää selvittää esi-
merkiksi Siltapuistokadun osal-
ta. Itse en kuitenkaan usko mi-
hinkään jättiruuhkiin, mutta esi-
merkiksi liikennevalojen mah-
dollisuus pitää selvittää. Paikalle 
pääsee muutenkin kuin autolla.

Kaupunki ei vastusta hanketta

TAPIO VALLIN
Pori

Porin Puuvillan kehräämön tu-
honnut tulipalo vuonna 1981 oli 
sinä vuonna Euroopan suurin 
teollisuuspalo. Illansuussa syt-
tynyt tulipalo näkyi kaikkialle 
kaupunkiin. Liekkien uskottiin 
laantuneen samana yönä, mut-
ta aamulla tuli roihahti uudel-
leen.

Onnettomuus nopeutti, mut-
ta ei ollut syynä Puuvillan lo-
pettamiseen. Aika ajoi kankaan-
kudonnan ohitse myös Poris-
sa. Vaikka erikoistumista haet-
tiin muun muassa indigon eli 
farkkukankaan valmistuksesta, 
viimeiset työntekijät kävelivät 
tehtaan porteista ulos vuonna 
1994.

Puuvillan hidas kuihtuminen 
oli osa 1970-luvulta alkanutta 
Porin teollisuuden suurta ra-
kennemuutosta. Parhaimmil-
laan 1960-luvulla Porin Puu-
villan palveluksessa työskenteli 
lähes 3 000 ihmistä, etupäässä 
naisia.

Porin Puuvillan perusti 1898 
kauppias Gustav Efraim Ram-
berg, Gustav Rosenlewin äi-

din isä. Rambergia oli alkanut 
harmittaa, kun Finlaysonilla oli 
monopoli. Hän katseli, kuinka 
puuvillapaaleja Porin satamasta 
kuljetettiin Tampereelle.

Vielä 1970-luvulla joen poh-
joispuolelta Puuvillasta ja Porin 

Konepajalta purkautui sellainen 
väkimäärä, että jokisillalla tar-
vittiin poliiseja ohjaamassa lii-
kennettä.

Puuvillan naisten työaika 
päättyi hieman aikaisemmin 
kuin konepajalla. Näin naiset 

ehtivät ajoissa kotiin tekemään 
ruokaa miehelleen.

Satakunnassa muistetaan 
myös Puuvillan puodi. Maan 
ensimmäisiin kuuluneesta teh-
taanmyymälästä myytiin kan-
kaita edullisesti.

Puuvillan tulipalo oli aikoinaan Euroopan mittavin

Toukokuussa 1981 tulipalo tuhosi puuvillatehtaan kehräämöosan. Se toimii nyt parkkipaikkana.

Antti Suominen/SK


